

BÁGOMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ november 15.

314. szám

Bejelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva-palota)

Uzunovics miniszterelnök kihallgatáson volt a királynál

A kormány gazdasági programjától a helyzet megjavulását várja

Beogradból jelentik: A politikai helyzet egyre stabilizálódik, ami várható is volt Radics beogradi tárgyalásai után. A kormány nagy jelentőséget tulajdonít gazdasági programjának, amelyet a legközelebbi napokban fog nyilvánosságra hozni. Ezzel reméli a kormány a helyzet teljes megjavítását.

Uzunovics miniszterelnök kétórás kihallgatáson volt a királynál. Öfelségének a kormány és a parlament munkaprogramjáról referált.

Az audiencia után, amelyen kívül jelentősebb esemény nem is történt vasárnap Beogradban, Uzunovics miniszterelnök nyilatkozott a sajtó képviselői előtt, nyilatkozatában nagyon optimisztikusan ítélte meg a kormány helyzetét.

Öfelsége Aleksandar király és Mária királyné vasárnap délután ismét a szerbiai Topolára utazott el.

A radikálistársa gyűlése Beaszentgyörgyön

Beaszentgyörgyről jelentik: A radikálistársa vasárnap délután a bánáti Beaszentgyörgy községben tartott népgyűlést, amelyen dr. Raics Tosa, Sztojanovics Szreten, Krotics Andrija képviselőkön kívül Krsztics Vászsa alispán, Tyoszics Nebojsza főszolgabíró és Szubotin Szilvákó gimnáziumi tanár vettek részt. A vendégeket a falu határában körülbelül négyszáz kocsis várta.

A gyűlést Petrov Toma, a helyi pártszervezet elnöke nyitotta meg, aki átadta a szót Raics Tosa képviselőnek, hogy tartassa meg beszámolóit, Raics képviselő ismertette a politikai helyzetet, a radikálistársa működését, felsorolta mindazokat a törvényeket, amelyeket a parla-

ment a választások óta meghozott. Bejelentette, hogy rövidesen letérgevalia a parlament az adóegységsítésről szóló törvényt is, amely rendet fog teremteni a jelenlegi adó-kháoszbán. Foglalkozott a gazdasági válsággal, amelyet szerinte csak úgy lehet megoldani, ha a nép támogatja a kormányt.

Dr. Raics Tosa után Krotin Andrija és Sztoicsics Szreten szerbiai képviselők mondtak beszédet.

Este két száz terítékes bankett volt a nagyvendéglőben.

A demokrata-párt kerületi konferenciája Beaszentgyörgyön

Beaszentgyörgyről jelentik: A felsőbánnáti demokrata párt vasárnap Settyerov Szilvákó képviselő elnökelete alatt kerületi konferenciát tartott, amelyen mintegy nyolcvan delegátus vett részt. A konferencián elhatározták, hogy december 5-ikén nagygyűlést tartanak Beaszentgyörgyön és a gyűlésre meghívják Davidovics Ljubát is.

Korosec nagygyűlése Celiyén

Beogradból jelentik: Korosec-Antun, a szlovéniai néppárt vezére, vasárnap Celiyén népgyűlést tartott. A népgyűlésen a pártvezér a helyi politikai helyzetről nyilatkozott és a szlovén néppárt kormánybalépésének eshetőségeit fejtegette. Korosec kijelentése szerint a szlovén néppárt kormánybalépése már csak napok kérdése. A gyűlés befejezése előtt Korosec az olaszországi szlovének helyzetéről beszélt és élesen állást foglalt az olasz politika tullanásai ellen.

A gyűlés üdvözlőlevelet küldött az olaszországi szlovéneknek, akiket kitartásra szólít fel.

Magyarországon megindult a választási agitáció

Kedden felosztatják a parlamentet. — Megkezdődtek a jelölések. — A demokrata párt jelölni akarja Vázsonyi özvegyét

Budapestről jelentik: Vasárnap végleg eldőlt, hogy a választásokat három turnusban, még pedig december 8-ikán, 10-ikén és 14-ikén tartják meg Magyarországon. Vasárnap a miniszterelnökségen és a belügyminisztériumban hosszas tanácskozások voltak, majd délután öt órakor Bethlen miniszterelnök kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzónál. Bethlen a kormányzónak előterjesztést tett a ház felosztatásáról és a választások kiírásáról. A kormányzó elfogadta Bethlen miniszterelnök előterjesztését és így semmi akadálya sincs annak, hogy kedden felosztassák a parlamentet.

Vasárnap már megindult a választási agitáció Budapesten. A független nemzeti demokrata-párt gyűlést tartott, amelyen Rassay Ká-

roly nagy beszédet mondott. A demokrata-párt küldöttségileg felkereste dr. Vázsonyi Vilmos özvegyét és feajánlotta neki Budapest egyik északi kerületében a jelölést. Vázsonyiné elhárította a képviselő-jelölést azzal, hogy Vázsonyi Vilmos zászlóját tartásuk fel arra az időre, míg fia örökébe léphet.

A jelölések az egyes pártok részéről már megkezdődtek:

Abonyban kormányparti programmal Zódi László volt kereskedelmiügyi miniszter lép fel.

Baján Valkó Lajos külügyi miniszter és Létai Ernő lépnek fel.

Békesesabán Bud János pénzügyminiszter, ellenjelöltje Szeder Ferenc lesz.

Csongrádon Vámbéry Rusztem lép fel.

Dorogon Payer Károly és Szacel-

lary György fognak mandátumért küzdeni.

Enyingen lép fel Rainprecht Antal.

Gödöllőn Rakovszky István volt belügyminiszter.

Gyöngyösön jelölték Persián Ádámot.

Győrött Szabó Dezsővel szemben Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter lép fel.

Jászberényben gróf Apponyi Alberttel szemben Budaváry László lép fel.

Karcag jelölte P. Ábrahám Dezsőt.

Lajosmizsén lép fel Héjjas Iván.

Miskolcon Husska Vilmos, Haller István, Prónay Pál báró lépnek fel.

Pápán Pauper Ferenczel szemben Hegedüs Lóránt volt pénzügyminisz-

ter lép fel párton kívüli programmal.

Regőcén báró Vojnich Miklós, Vojnich István fia, Láng János és Ernst Lajos lépnek fel.

Sopronban Klebelsberg Kunó gróffal szemben Hebelt Ede lép fel.

Szegeden Rassay Károly, Szakács Andor, Klebelsberg Kunó gróf és Wolf Károly lépnek fel.

Tompán Podmaniczky Endre báró és Mamusich Mihály lépnek fel.

Veszprém eddigi jelöltjei Rainprecht Antal és Vas József népjóléti miniszter.

A kormány és fajvédők között megegyezés jött létre, amelynek bizonyítéka, hogy a kormánypart Gömbös Gyula, Lendvai István és Somogyi Béla fajvédő képviselőkkel szemben nem állít jelöltet.

Zadravetz hittérítőnek ment Hétfőn hirdeti ki a törvényszék a frankhamisitók bünperében a kuria ítéletét

Budapestről jelentik: A budapesti törvényszéken hétfő délelőtt hirdetik ki a frankhamisitók bünperében a Kuria ítéletét. Az ítélet kihirdetés csupán formalitás, amelynek megtörténte után a bíróság a vádlottakat átadja az ügyészségnek az ítélet végrehajtása végett.

Nagy meglepetést keltett Buda-

pesten az a hír, hogy a Szentszék felmentette Zadravetz Istvánt a tábori püspökség alól és egyben felhívta, hogy mint szerzetesnek tartózkodni kell minden politikai szerepléstől. Zadravetz István nem tartózkodik Budapesten. Nem rég elutazott Jeruzsálembé, ahonnan a Keletre indul hittérítőnek.

„A nép kapákkal és kaszákkal teremt rendet az országban!”

Pribicevics Szvetozár harcias beszéde Beaszentgyörgyön

Beaszentgyörgyről jelentik: A Pribicevics-párt hosszú előkészületek után vasárnap Beaszentgyörgyön népgyűlést tartott, amelyen Pribicevics Szvetozár, a párt vezére és több képviselő vettek részt.

A népgyűlést, amelyet a városháza előtti téren tartottak meg, dr. Mátics Misa, a Pribicevics-párt beaszentgyörgyi szekciójának elnöke nyitotta meg és átadta a szót Pribicevicsnek, aki hosszú beszédben élesen támadta a kormányt és Radics Istvánt.

— Sem a radikális-párt, sem a Radics-párt — kezdte beszédét Pribicevics — nem ismeri el az állam egységét, de még a szerbek egységét sem. A vajdasági szerbek csak szavazógolyók a radikális-párt kezében és a községi választások kizárásával csak hitegetik őket, de sosem fogják megkapni.

— Radics István — folytatta Pribicevics — tolvajoknak nevezte a radikálisokat és most mégis kebelbarátok. A független demokrata-párt sosem fog ilyen elemekkel egyezséget kötni, sem Radicsal együttesen dolgozni. Azt hittük a megegyezés után megoldódik a súlyos gazdasági helyzet, amely megbénítja az ország életét, de rosszabb lett.

A nép azonban már készen áll, hogy kapákkal és ásókkal teremtsen rendet az országban.

— A mostani kormány képtelen a gazdasági problémákat megoldani,

erre egyedül csak a független demokrata-párt lenne képes, de nem az ígéretek, hanem a demokrácia alapján. Igaza volt annak a magyarországi képviselőnek, aki nem is oly rég a magyar parlamentben azt mondotta,

hogy a magyarországi szerbeknek sokkal több joguk van, mint a beogradi szerbeknek.

Pribicevics ezután az olaszországi szlovén üldözésekről beszélt és rámutatott arra, hogy a demokrácia harcosait mindenütt így üldözik és

Károlyi Mihálynak, Jászi Oskárnak és Hock Jánosnak, a magyar demokrácia vezéreknek is azért kellett emigrációba menniük, mert az elfogult államhatalommal szemben a nép akaratát képviselték.

— A magyaroknak és a németeknek csak azt mondhatom, hogy ismerjék el az állam nemzeti jellegét és akkor kulturális téren megkapják az őket megillető jogokat.

Pribicevics Szvetozár beszéde végén felszólította a Davidovics-pártot és az ország minden elégedetlen polgárát, hogy együttesen küzdjenek az ország érdekeiért. Dr. Pivko Ljudevith, Vilder Veceszláv, dr. Boskovics Dusan képviselők felszólalása után a gyűlés egy órakor véget ért és a délután folyamán Pribicevics visszautazott Beogradba.

Aranyláz Bulgáriában

Hatvanmillió léva értékű aranypénzt talált egy munkás az erdőben

Szófiából jelentik: Nagyszerű leletre bukkant Csolakov Asen favágó a Szófia közelében elterülő erdőszélességben. Csolakov, aki egy fakitermelő társaság alkalmazottja, munka közben egy kidőntött fa tövében egy török felirásokkal ékes agyagkazetta bukkant, amely tele volt régiveretű aranypénzekkel. A szerencsés ember a bolgár törvények értelmében a talált régiség felett korlátlanul rendelkezhet és azt tetszése szerint eladhatja, csak bizonyos százalékot kell az államnak beszolgáltatnia. A talált kincsek értékét a szakértők hatvanmillió bolgár levára becsülik. A régi pénzek a XII. vagy a XIV. századból valók.

A csodálatos gazdag lelet hírére a környékbeli parasztok tömegesen özönlenek az erdőbe és kincsek után kutatnak. Az aranyláz olyan nagy méreteket öltött, hogy a hatóságok fegyveres erővel tartják vissza az embereket, akik már eddig is tetemes károkat okoztak az erdőszélességben.

A bolgár nemzeti múzeum a mesés értékű aranypénzeket megvásárolja a márcól-holnapra milliómossá lett favágótól. A bolgár lapok hasábjait irnak a szerencsés emberről és hangoztatják, hogy a kormány végeztessen kutatásokat az erdőszélességben.

Kettészakadt

a beográdi újságíró egyesület vezetőjét választott az ellenzék is.

Beogradból jelentik: A beográdi újságíró egyesület vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, amely viharos lefolyású volt. A közgyűlésen két tábor küzdött, aminek végül is az lett az eredménye, hogy az ellenzék kivonult a közgyűlésről.

A gyűlést Kovasica Stepo elnök nyitotta meg, majd felolvasták az évi jelentéseket. A jelentések vitája során, amelyeknél botrány tört ki és az ellenzék, mintegy negyvenen összesen hetvenkét újságírói megbízással, kivonult a tereméből. Amikor a rend helyreállt, megválasztották a vezetőséget, amelynek tagjai: elnök Lapcevic Dragisa (Politika), alelnökök Zivancsevics (Samoprava) és Vinaver (Vreme), a felügyelőbizottság tagjai közé beválasztották dr. Flamm Józsefet (Bácsmegeyi Napló).

Ezalatt az ellenzék újságíró-klubja ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy új szekciót alakítsanak és megválasztották az új szekció vezetőjét is; elnök lett: Popovic L. Milán (Vreme), alelnökök Vukicsevics Nemanja (Okó-ügy-nökség) és Krakov (Vreme).

Gyilkolt a fekete macska

Egy babonás villamosvezető hat embert halálra gázolt

Prágából jelentik: Borzalmas villamos-szerencsétlenség történt Emerich városban. A szerencsétlenséget egy fekete macska idézte elő, amely a robogó villamos előtt keresztülgrott a síneken.

Vasárnap délelőtt zsunftalan haladt a villamoskocsi a város legforgalmasabb utvonalaán. Egyszer csak a kocsi vezető remülten felkiáltott.

— Istenem, valami nagy szerencsétlenség fog történni!

Az utasok köréje sereglettek és izgatottan kérdezték, hogy mi történt.

— Fekete macska ugrott át a síneken — válaszolta babonás félelemmel a kocsi vezető.

A jóslat néhány pillanattal később valóra vált. Egy idősebb nő nem vette észre a villamos közeledését és át akart haladni a síneken. Az ideges, kapkodó vezető, ahelyett, hogy lefékezte volna a kocsit, még jobban nekiengedte. Egy pillanat múlva borzalmas sikoly hallatszott. Az asszonyt pedig darabokra szaggatták a kerekek. Negyedórás kétségbeeséssel folytatta a kocsi útját. A vezető lelkiállapotára rettenetes hatással lehetett a szerencsétlenség, mert teljesen

elvesztette a fejét. A következő megállónál újra csak nem tudta befékezni a teljes sebességgel robogó kocsit, mely beleszaladt a síneken várakozó, nyugodtan beszélgető asszonyok csoportjába. Rettenetes pánik tört ki erre. A villamos az alája került hét asszony testén megbillent és felfordult.

Borzalmas sikoltozás támadt, mindenki eszeveszetten menekült. Néhányan a kálauzt ragadták meg és meg akarták lin-

cselni. Az elősiető rendőrök mentették ki a felbőszült emberek kezei közül. A villamos alá került asszonyok közül kettőt a kocsi kerekei derékban kettévágtak, kettőnek fejét jelismerhetetlenségig összezúzták, egy asszonyt pedig darabokra szaggattak.

Mire a mentők megérkeztek, természetesen mind az öt asszony kiszenvetett. Kettőt súlyos belső sérülésekkel kórházba szállítottak.

A Vatikán a magyar felsőházi törvényjavaslat ellen

El akarja tiltani az egyházi személyeket a felsőházi tagságtól is

Budapestről jelentik: Poltner János körökben élénken kommentálja azt a hírt, hogy a Vatikán érdeklik a magyar felsőházi törvényjavaslat iránt.

Hír szerint arról van szó, hogy a Vatikán, a jezsuiták mellőzése

szólt meg akarta tiltani egyházi személyeknek, hogy elfogadják a felsőházi tagságot. Jól informált körök értesülése szerint, erre vonatkozóan már meg is indultak a diplomáciai tárgyalások a magyar kormány és a Vatikán között.

A csempész megszökött — a kereskedők fizetnek

A zagrebi selyemcsempészésért kirótt tizenkét millió dinár büntetést a kereskedőkön fogják behajtani

Zagreből jelentik: A zagrebi rendőrség, mint a Bácsmegeyi Napló megírta, elfogott egy Nagelberger Oszkár nevű bécsi kereskedelmi ügynököt, aki nagymennyiségű selyemárut csempészett be Jugoszláviába, amelyet különböző cégeknek adott el.

A pénzügyi hatóság tizenkétmillió dinár pénzbüntetésre ítélte Nagelberger Oszkárt csempészés miatt, de a rendőri felügyelet alatt álló

fiatalember titokzatos módon el-
tűnt Zagreből és azóta teljesen nyoma veszett.

A pénzügyi hatóság most úgy intézkedett, hogy kinyomozza azokat a kereskedőket, akik Nagelberger-től az árut megvásárolták és rajtuk hajtsa be a tizenkétmillió büntetést.

A zagrebi kereskedők nagy érdeklődéssel várják a selyemcsempészési ügy fejleményeit.

Rabindranath elítéli a fascizmust, utópiának tartja Páneurópát

Az ősz indus költő nyilatkozott európai utjáról

Zagreből jelentik: Rabindranath Tagore, a világhírű indus költő és filozófus, aki szombaton reggel érkezett meg Zagrebba, két napig volt a horvát főváros vendége. Az ősz ázsiai író, aki nemzeti viseletében utazza be Európát, három titkárnő és két titkár kíséretében szállt meg az Esplanad szállóban, amelyet, különösen vasárnap, százakra menő tömeg ostromolt meg, hogy Rabindranath Tagorehoz bejusson. A tömegben főleg nők voltak, autogramhiénák, akiknek tolakodó agresszivitása elől az indus költőt formálisan el kellett rejteni a titkároknak.

A világhírű költő, akit titkáraival együtt az állam lát vendégül, szombaton este és vasárnap délelőtt „Emberiség és civilizáció” címen előadásokat tartott, melyeket ezrekre menő közönség hallgatott végig. A vasárnap délelőtti előadása után Rabindranath Tagore fogadta a zagrebi sajtó képviselőit, akik előtte érdekes nyilatkozatot tett európai tapasztalatairól.

— Hogy miért jöttem Európába? — kezdte a beszélgetést az ősz indus filozófus. — Azért jöttem, hogy megismerjem a kontinens népeinek kultúráját. Az európai ember igaz arcát kutatom, azt az arcot, mely nekünk, indusoknak, sokszor egészen idegen. Európa és mi: két külön világ vagyunk. India békés, a kontinens harcos és nyugtalan. Ahogy eddig láttam, itt önöknél a hamu alatt még mindig ég a parázs, amiből könnyen jut az ember arra a meggyőződésre, hogy sok esztendő múlva lesz csak Európában is békesség.

— Mi a véleménye Páneurópáról? — kérdezték az újságírók.

— Páneurópa sokáig utópia marad. Az idea szép és dicséretes, de nehéz

lesz megvalósítani. Európa ugynevezett békeszerető szelleme nem őszinte, mert nem ered mély meggyőződésből. Amíg pedig a népek gyűlölik egymást, míg az államok imperialista célokat követnek, addig egységes Európa lehetetlen. Gondoljanak csak arra, hogy Németország, mely kiheverte a vereséget, nem akar mászt, mint — bosszút állni Franciaországon...

— Gandhiról mi a véleménye a mesternek?

— Gandhi mozgalma más, mint az európai mozgalmak. Ő a passzivitást, a csöndet hirdeti. Egészen ázsiai lélek, akit nem is értenek meg itt Európában.

— A magyarok...

— A magyarok derék emberek. Budapestten hosszabb ideig voltam. Jó nép, őszinte nép. Szíve van.

— Ir könyvet európai utjáról? — hangzott az új kérdés.

— Természetesen. Már igen sok érdekes tanulmányt gyűjtöttem össze.

A fasizmus is szóba került. Rabindranath szemlélláthatólag óvatosan kezelte a kérdést. Meg is jegyezte:

— Nehéz róla beszélni nekem, akit Olaszországban is nagy szeretettel és jószággal fogadtak. De valamit nem titkoltam előttük se. Megmondtam, hogy ez a mozgalom nagy veszélyt jelent a többi népekre, mert olyan alapokon épül föl, amely a polgári szabadságot nem ismeri el. Már pedig szabadság nélkül nincs sok értéke az életnek.

— És a bolsevizmus, mester?

— A bolsevizmus és a fasizmus között azt hiszem nincs sok közönség. Ne felejtsek el, hogy az önök kulturája a lakosság jólétén és luxusán alapszik. Európának szüksége van a luxusra, melyet idegen erő, idegen fájdalom és kín útján szerez meg. Mi indusok, de

általában keletiek más vagyunk, mint az európaiak. Szegények, de jobbak. Európa nem javulhat meg mindaddig, míg egész társadalmi rendje és kultúrája a fölösleg, a luxuson alapszik.

Rabindranath Tagore vasárnap délután elutazott Beogradba, ahol szintén egy-két napot fog tölteni.

Az amerikai adósságok bukás szélére sodortak egy nagy bécsi bankházat

Mit jelent, ha egy newyorki bank likvidálja osztrák érdekeltségeit

Bécsből jelentik: Az osztrák gazdasági és pénzügyi körökben nagy szenzációt keltett, hogy a bécsi Bidermann-Bankház, amely Ausztria szanálásában fontos szerepet játszott, súlyos válságba került.

A bank bukását az idézte elő, hogy a Morgan és a Piermont newyorki bankházak likvidálják osztrák érdekeltségeiket és így a Bidermann-Bankháznak a több százmilliárd adósságot kell kifizetnie. Vasárnap Bécs öt legnagyobb pénzintézetének vezetési értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a Bidermann-Bankházat megmentik, mert a bank bukása egész sor kisebb vállalatot sodorna magával.

Németnyelvű

előadó jelentés a prágai költségvetési bizottságban

A német nyelvet is használni fogják a csehszlovák parlamentben

Prágából jelentik: A költségvetési bizottságban egy német nyelvű előadó jelentés kapcsán bonyadalom támadt. Az előadói jelentést Windisch német képviselő terjesztette elő, aki cseh nyelven mondott bevezető beszéde után, váratlanul német nyelven ismertette a költségvetés adatait. A bizottság elnöke felszólította az előadót, hogy az ügyrend értelmében csehül beszéljen, Windisch képviselő azonban németül folytatta a jelentés előterjesztését:

— Nemcsak számomra — mondotta — hanem az önök számára is kinos, ha törve beszélem a cseh nyelvet. Be kell látniok, hogy legjobban a saját nyelvemen tudom megértetni magamat.

Az elnök erélyes felszólítására a német képviselő áttért a cseh nyelvre, de kijelentette, hogy a német képviselők azon lesznek, hogy a parlamentben is elismertessék a német nyelv jogait.

Sofförök rablóbandája

Noviszadról jelentik: A noviszadi ügyészség most készítette el a vádiratot az Erdős Henrik-féle betörés tettesei ellen. Mint ismeretes, szeptember 2-án történt, hogy Erdős Henrik temerini utcai gépkereskedő üzletébe betörték és onnan közel százezer dinárt vittek el.

Az ügyészség vádat emelt a büntetett előéletű Szohl Frigyes novivrbázi sofför ellen, továbbá Herdi József és Hefter Sámuel noviszadi sofförök ellen, akik ezévi szeptember 2-án Erdős Henrik üzletébe betörték, a páncélszekrényt felfeszítették és onnan 85,000 dinár készpénzt raboltak el. Vádat emelt továbbá az ügyészség Szohl ellen, mert augusztus 3-án Indián egy ismeretlen ember zsebéből 800 dinárt kilopott. Szohl és Herdi ellen, mert 1922-ben a Bata-cég noviszadi cipőüzletébe betörték és onnan 8000 dinárt raboltak el.

Vádat emelt azonkívül Hefter Sámuel ellen, mert augusztusban Szrbobránban a csendőrség előtt magát Mitrovics Dusánnak mondotta, végül vádat emelt Speir Jenő noviszadi sofför és Hefter Lotti ellen, mert Hefter Sámuel, aki a mitrovicai fegyházból megszökött, lakásukon rejtegették.

Radics az antiszemita

A horvát parasztpárt vezére élesen kikelt a zsidók ellen

Zagrebból jelentik: Radics István vasárnap folytatta agitációs körutját és ez alkalommal a Muraköz két községében: Murszkaszubotán és Dolnjalendaván tartott népgyűléseket. A parasztpárt vezére Zagrebból autón ment először Csakovecra, ahol hívei várták. Radics autójából rövid beszédet mondott és

éles hangon nyilatkozott a jugoszláviai zsidóságról és az állammal szemben tanúsított magatartásukról.

Murszkaszubotán és Dolnjalendaván Radicsnak erős ellenzékkel kellett megküzdenie. A gyűlésen nagyon sok klerikális-párti jelent meg, akik állandó abug kiáltásokkal és gunyos megjegyzésekkel kísérték Radics beszédét. Dr. Pernár államtitkár, aki a gyűléseken részt vett, megerősítette a csendőrséget, hogy az esetleges összetűzéseknek elejét vegye.

Radics mindkét gyűlésen méltatta a megegyezés politikáját és annak előnyeit és megemlítette, hogy legutóbbi beogradi tartózkodása alkalmával is megszilárdította a megegyezést. Radics kijelentette, hogy a dalmáciai agrártörvényt a parlament — a Pasics-csoport ellenkezése dacára is — megszavazza. A korrupciónak szólna Radics elmondta, hogy sokan szeretnék az

ankét-bizottság működésének formális jelleget adni, amit azonban a párt meg fog akadályozni.

A korrupciónak, valamint a miniszteriumok pazarlásainak meg kell szünni

— mondta Radics — mert érthetetlen előttem, hogy Nincsics külügyminiszter százmilliót kölcsönt kap a miniszterium diszpozíciós számlájára — holott erre semmi biztosíték nincs.

Saját szememmel láttam, hogy Nincsics külügyminiszter a nála megjelent egyik újságírónak tízezer dinárt, egyik újságíró-nőnek még ennél is több pénzt adott.

Ezeknek a bőkezű adományozásoknak véget kell vetni és már folytattam is ezirányban tárgyalásokat Uzunovics miniszterelnökkel, aki megígérte a diszpozíciós pontok leszállítását. Ezt a pazarlást Anglia és Amerika megteheti, de nekünk a nép pénzéből házakat kell építeni és lecsapolni a moesarakat.

Ezután az adóegységesítésről beszélt Radics István és dicsőreleg emlékezett meg Uzunovicsról, akivel együtt a rend helyreállításán fáradoznak. A népgyűlés délután ért véget és este Radics István visszatért Zagrebba.

„Kivánom, hogy ezen pár sor irásom a legjobb egészségben találja“

Egy lelédi földmives korcsmaadóssága kifizetését kérte Masaryk elnöktől

Pozsonyból jelentik: Margai János lelédi földmives, akit a sors mostohán kezelt és akit egy-két ezer korona adósság miatt álmatlanság kerítette, gondolt nagyot és merészet.

Elhatározta, hogy egyenesen Masaryk elnökhöz fordul, hogy tőle kérelmezze ügyének rendezését. Elhatározását tett követte, leült és keresetlen szavakkal, a maga akombakom betűivel levelet írt az Elnöknek. A szokásos »kivánom, hogy ezen pár sor irásom a legjobb egészségben találja« jókívánság után arra kéri az Elnököt, hogy legyen segítségére, fizesse ki közel kétezer koronányi korcsmaadósságát, adjon neki fegyverviselési en-

gedélyt és rendezze állampolgársági ügyét. Nem felejt el hozzáfűzni, hogy mindezekért ő élete végéig hálás lesz és iparkodni fog háláját leróni.

A levelet annak rendje és módja szerint el is küldte és hogy az megérkezett rendeltetési helyére, bizonyítja az a tény, hogy a kabinetiroda a levelet most jelentéstétel és Margai János személyes kihallgatása céljából visszaküldte a párkányi járási főnökségnek, amely erről értesítést küldött Margainak.

Margai János eme naiv tettével egyszerre nevezetességre tett szert falujában és törhetetlenül reménykedik, hogy levelének meg lesz a kellő fogantatja.

Mussolini utasítására engedték szabadon Vilfant

Felváltják Bodrero beogradi olasz követet

Beogradból jelentik: Az olasz-jugoszláv viszony további kiféldését élénk figyelemmel kíséri a közvélemény. Jó hatást váltott ki, hogy

az olaszországi szlovén párt vezérét egyenesen Mussolini utasítására bocsátották szabadon a rendőrségről.

Dr. Vilfan képviselő egyébként táviratot intézett egyik beogradi barátjához, aki magasállású tisztviselő és táviratában ismerteti letartóztatásának, valamint szabadonbocsátásának körülményeit. Hangsúlyozza, hogy Mussolini közbenjárására nyerte vissza szabadságát és épp ezért

kéri beogradi barátait, hogy tekintsék elintézettnak az ügyet

Bodrero beogradi olasz követ vasárnap táviratot kapott Mussolini miniszterelnöktől, aki szintén Vilfan dr. letartóztatásának körülményeit közli.

A távirat szerint, amelyet Bodrero követ megmutatott egy beogradi újságírónak, Vilfant egy utcai tumultusban tartóztatták le többekkel. A rendőrség nem tudta, hogy kicsoda Vilfan és amikor a képviselő hivatkozott mentelmi jogára, kétségbevonták szavait. Dr. Vilfan ekkor közölte a rendőrség vezetőivel, hogy Mussolini miniszterelnökkel kíván beszélni, mire kérését a duce elé segítették. Mussolini csak ekkor szerzett tudomást dr. Vilfan letartóztatásáról és azonnal utasítást adott, hogy bocsássák szabadon. Dr. Vilfan, amint elhagyta a rendőrséget,

felment a miniszterelnökségre, ahol megköszönte Mussolininek, hogy oly gyorsan közbenjárt érdekében.

Az olasz követ az újságíróval történt beszélgetése során rátért Radics István olaszellenes támadásaira és annak az óhajának adott

kifejezést, hogy minél előbb eliminálni kellene az ellentéteket.

Más oldalról oly hírek szivárognak ki, hogy

a jugoszláv-olasz viszony elmérgesedésének áldozata Bodrero követ lesz, akit felváltanak.

Ez a hír azonban még nem nyert megerősítést.

HIREK

— Uj főispáni titkár Suboticán. Mlinkó Pált, főispáni titkárnak nevezték ki Suboticára.

— Uj bírák. Noviszádról jelentik: Veszelinovics Mláden kikindai, Ivánics Niko suboticaei és Gárics Andria belacrkvai törvényszéki és Podgradszki Milivoj szombori járásbírói jegyző a noviszádi felebbviteli bíróság bíróvizsgáló bizottsága előtt letették a bírói vizsgát.

— A sztaribecsei szerb iparos dalárda jubileuma. Sztaribecseről jelentik: A sztaribecsei szerb iparosdalárda november 28-án ünnepli fennállásának harmincadik évfordulóját. Ez alkalommal a dalárda vezetősége hangversenyt rendez, amelyen szerepelni fog a sztaribecsei magyar dalárda is.

— Uj szerb hetilap Noviszadon. Noviszádról jelentik: Noviszadon Dobrucsanin néven új szerb hetilap indult meg, amelyen Zágórics Mirko szerepel mint felelős szerkesztő. Az első szám több élehangú támadást tartalmazott noviszadi politikusok és lapok ellen. Dr. Iics Brankó orvos, a noviszádi radikálpárt elnöke dr. Mainszki Koszta utján sajtópert indított a Dobrucsanin ellen.

— Lunacsarszki drámát irt Paul Kammererről. Moszkvából jelentik: Lunacsarszki orosz iskolaügyi népbiztos, ki egy-uttal drámai költő is, legutóbb »Salamander« címen drámát fejezett be, melynek tárgya Paul Kammerernek, a híres biológusnak néhány hét előtt történt öngyilkossága. Mint ismeretes, Kammerert, a b'csi egyetem híres tanárát meghívta a moszkvai egyetem és a nagy biológus már el is fogadta a meghívást, amikor eddig felelőtlen okokból öngyilkos lett. Lunacsarszki drámája akarja bizonyítani, hogy Kammerert az európai tudósok reakciós szelleme kergette a halálba.

— Kabaréest a Nép körben. Vasárnap este Weisz Ferenc együttese három egyfelvonásos vígjátékot mutatott be a Nép körben. A szereplők közül Reitter Ilonka érdemi a legnagyobb dicséretet. Sok tapsot kapott még Mayer Béla konferansz és Weisz Ferenc kupléival. Deutsch Janka, Boros Miklós és Köszeghy Pál.

— Sztaribecsen előzetes engedély nélkül tilos a muzsikaszó. Sztaribecseről jelentik: A sztaribecsei főszolgabíró rendelkezést adott ki, amely szerint az olyan vendéglőknek, amelyeknek nincsen állandó zeneengedélyük, minden egyes alkalommal huszonnégy órával előbb kell az engedélyt kiváltaniok. A rendelkezés ellen vétőket szigorúan büntetik.

— E'taposták a lovak. Sztaribecseről jelentik: Medurics Milorád sztaribecsei lakos lovai a minap megbokrosodtak és összeütözköztek Osztojics Szever gazda kocsijával. Osztojics az összeütözközés következtében a lovak patái alá került és könnyebb sérüléseket szenvedett. A rendőrség az ügyben megindította az eljárást.

— Tífusz megbetegedések Petrovószelén. Petrovószeléről jelentik: A községi orvos jelentést küldött a noviszádi közegészségügyi felügyelőségnek a tífusz járványszerű fellépéséről. Az utóbbi héten három megbetegedés történt. A közegészségügyi felügyelőség utasította a hatóságot, hogy tetsyen meg minden óvintézkedést a járvány továbbterjedésének megakadályozására.

— A szuboticaei Nép kör ismerkedési estéje. A szuboticaei Nép kör szombaton este ismerkedési estét rendezett, amelyre hivatalos volt Szubotica valamennyi magyar műkedvelője. A vacsorán több felköszöntő hangzott el. A jól sikerült ismerkedési est a reggeli órákban ért véget.

— Provokálták Primo de Riverát. Párisból jelentik: Madridi jelentés szerint Primo de Riverát, a spanyol diktátort Romanover gróf, a liberális-párt vezére párbajra hívta ki. Az affért a diktátor egy nyilatkozatával idézte elő.

— Őrült az uccán. Vasárnap délután nagy lármára lettek figyelmesek a Strossmajerova ucca lakói. Nagy tömeg állt körül egy fiatal leányt, aki a földön fetregve kiáltozott és jajgatott. A közeli rendőrszem több néző segítségével kocsiba ültette a leányt és a városházára vitte. Megállapították, hogy Vojnicz Máriának hívják, csendes őrült és már többször megszökött hazulról.

— Mulatás után a halálba. Sztaribecseről jelentik: Horvát János huszonéves sztaribecsei földmives barátjával mulatott az egyik sztaribecsei vendéglőben. Horváth a mulatás után elbucszott barátaitól és hazament a sztaribecsei szálláson levő tanyájára, ahol egy fára felakasztotta magát. Hozzáértőzői reggel akadtak rá a szerencsétlen fiatal ember hullájára. Tettéknek oka gyógyíthatatlan betegség.

— Nem plágium. Noviszádról jelentik: Arsenovics Natália beogradi író a »Leszkováciák Párisban« című bohózat szerzője tudvalevőleg sajtópert indított a Vidovdán ellen, mert e lap a darabról irt kritikájában plágiummal vádolta az írót. A cikkért a szerzősége Jevgyevics Dobroszláv a lap felelős szerkesztője vállalta. A törvényszék Malin Frányó tanárt, a noviszádi újságíró szekció alelnökét rendelte ki szakértőül, aki most készült el terjedelmes jelentésével és szakvéleményével, amelyből kitűnik, hogy Malin szerint a »Leszkováciák Párisban« minden tekintetben eredeti szindarab.

Lepedat i Jovanović szuboticaei cégnél vásárolt sorsjegyek közül november 13-iki sorsoláson a következő számok nyertek:

5000 dinárt nyert: 99884
1000 dinárt nyert: 7189 20602 63
22792 27990 41803 57350 57993 110841
120024 126222 148090
400 dinárt nyert: 4032 9909 24 10390
16825 74 22721 82 89 26516 71 91 27936
31510 34322 55 90 36033 65 41804 35 29
36 66 81 43658 48241 50559 87 90 51210
27 57931 63104 50 77 67905 59 92 71005
72915 56 53124 82 92 76928 49 80027 29
34 69 81154 69 72 84893 85769 800 86450
53 85 87107 91 97 88982 89783 92406
97190 99807 33 59 64 100226 56 63 78
101325 66 102640 63 103021 82 104914
20 52 105807 49 110835 112951 115655 66
116538 46 81 93 94 119021 28 99 119239
71 72 98 120030 126206 30 75 89 129406
27 30 130638 42 131310 65 89 133606
134838 137955 139379 141889 142006 26
144953 145517 146014 147730 59 148038
44 56 63 149813 20 40.

— Szublimátot ivott. Regler Fülöp né szuboticaei asszony Mlinhova utca 5. szám a'ttái lakásán vasárnap reggel szublimát oldattal megmérte magát. A mentők beszállították a közkörházba, ahol gyomormosást végeztek rajta. Állapota nem sulvos. Tettét afeletti elkeseredésében követte el, mert férje rosszul bánt vele.

— Akasztott ember kötelét árulta két betörő. Budapestről jelentik: Léderer Gusztáv kivégzésének szélhámosa is akadt. Nem sokkal az akasztás után két egyén hóhérségédnek adta ki magát és kötelet árusítottak, amelyről azt állították, hogy ezzel végeztek ki a volt csendőrfőhadnagyot. Előállították őket a rendőrségre, ahol kiderült, hogy Schwartz Jenő állás nélküli utazó és Kovács Ferenc 30 éves kereskedelmi alkalmazott a két állítólagos hóhérségéd. Mindkettőjüket lopásért már régen körözik. A rendőrség a szélhámosokat letartóztatta.

SPORT

Bácska került a bajnokság élére

A Sand kikapott a vasutasoktól — A Szubotici Sport katasztrófális vereséget mért a szombori kék-fehérekre

A vasárnapi forduló bővelkedett meglepetésekben. A SAND, mely két ponttal vezetett riválisa, a Bácska előtt, váratlanul vereséget szenvedett a ZsAK-tól és ezzel — rosszabb gólaránnyal — leszorult a második helyre. A Bácska viszont, mely Kulával került szembe, másfél tucat góllal terhelte meg ellenfele kapuját, elérte a SAND pontszámát, sőt jobb gólstatisztikája révén vezető helyre került. A vasutasok a SAND ellen kivívott győzelmükkel szorosan a vezető csapatok mögé zárkóztak, megelőzve a Szomb. Sportot, mely a szubotici kék-fehérektől szenvedett érzékeny vereséget. A Szub. Sporton a győzelem nem sokat segített, mert a hetedik helyen maradt továbbra is. A szombori mérkőzés papírfórmának megfelelően eldöntetlenül végződött: a Szentai AK az ötödik, az szombori Amateur pedig a hatodik helyet biztosította magának.

A bajnokság állása a vasárnapi forduló után:

1. Bácska	9	6	2	1	31:9	14
2. SAND	9	6	2	1	23:8	14
3. ZsAK	9	5	3	1	28:12	13
4. Szomb Sport	9	4	2	3	23:19	10
5. Szentai AK	9	3	2	4	18:19	8
6. Amateur	8	2	4	2	14:17	8
7. Szub. Sport	8	3	1	4	21:14	7
8. SzMTC	7	2	1	4	14:17	5
9. VSC	9	1	2	6	16:36	4
10. Kulai SC	9	—	3	6	5:42	3

ZsAK—Sand 2:1 (2:0)

A piros-feketéket épen az utolsó mérkőzésen hagyta cserben a futball-szerencsés. A ZsAK, mely egyizben már csinált meglepetést »bajnok-vezérel«, Roglicsál megerősödvé két értékes pontot elhárított a SAND-tól, mely kénytelen volt a vezetőhelyt átadni a Bácskának. Az eredmény, bár a vasutasok igazán rászolgáltak a győzelemre, egyáltalán nem hű kifejezője a mutatott játéknak.

A SAND, mely mindvégig fölényesen uralta a mezőnyt, ha egy kis szerencse segíti két-három góllal győzhetett volna.

A játékosokon azonban a ZsAK góljai után idegesség vett erőt és hiába tanyáztak állandóan a ZsAK térfelén, nem tudták kihasználni a lövőhelyzeteket. Igaz, hogy általában kevés jó alkalom adódott, mert a vasutasok védelme két hátravont csatárral megerősödvé, a tizenhatoson körül csírájában fojtott el minden akciót. A ZsAK az első féldő közepén két gólt ért el, mindkettőt Roglics révén, akit az Inotai helyén szereplő tartalékhalfi igen rosszul fogott.

Az első gólt Sillis rosszul vetődve maga ütötte a hálóba a másodikat közletről lőtte a szabadonhagyon vasutas gólzsák. A SAND erre felforgatta csapatát; Beleslin előrement a csatársorba, Horváth pedig hátrament bekkelni. A csere nem volt szerencsés, mert Beleslin, mint csatár, már az első akciónál úgy elsántult, hogy ettől kezdve csak végigbicegte a mérkőzést. Ezt a handikepet azonban egalizálta a SAND lelkes játékkal, különösen a második féldőben, amikor

valósággal ostrom alá vette a vasutas-kaput.

A ZsAK csak elvéve, rövid percekre jutott szóhoz, de akkor sem volt veszélyes. A hosszú SAND-ostrom csak a 36 percben hozott eredményt: Becics harmincméteres hatalmas lövése utat talált a hálóba. Ettől kezdve nagy izgalom közt folyt a játék a ZsAK kapuja előtt, ahol vasutas-védelem tö-

mörült. A SAND kétségbeesetten próbált egyenliteni, de három kapufalövés után mint vesztes hagyta el a pályát.

A győztes csapatban a védelem nagy munkát végzett. A halvesor tengelyében Katrinka kiválót nyújtott. A két szélső half szintén derekasan állta a SAND-csatársor ostromát. A közvetlen védelemben Csizsai volt a biztosabb, de Bence is megfelelt. A kapus egy-két nehéz helyzetben ügyesen mentett. A csatársor keveset volt játékban. Egyénileg Roglics és Varga tünnek ki. A SAND-ban csupán Held játszott kitűnően, beigazolván, hogy legjobb centerhalf ma a Vojvodinában. A tartalék-half nagyon gyengén funkcionált. A csatársorban minden ember idegesen és mélyen formája alatt játszott.

A mérkőzést Mázics vezette.

Bácska—Kulai SC
9:0 (4:0)

A Bácska könnyen győzött a tartalékosan szereplő kulai csapat felett, amelynek csupán a bal széle volt akcióban, de nem sok sikerrel.

A játék állandóan a zöld-feketék térfelén folyt.

Virág alig kapott labdát. A Bácskának különösen a csatársora volt formában. A halvesor gyengén funkcionált, míg a védelemnek nem akadt sok dolga. Egyénileg Rudics, Marcikics II. és Slezák tünnek ki. A kulaiaknak csupán a közvetlen védelme érdemel dicséretet.

Bácska-támadásokkal indul a játék, a csatársor azonban kapu előtt könnyelmű. A 8-ik percben Polyakovics lefut, átselezi a védelmet, de lövését a kapus kiüti. A labda a szabadon álló Marcikics II. elé pattan, aki védhetetlenül a hálóba helyezi (1:0). A gól után Kula próbál szerencsét, de csak kornert ér el. Rövid ideig tartó mezőnyjáték után a Bácska ismét átveszi a játék irányítását. A 32-ik percben Rudics kavarodásból gólt lő (2:0). Három perccel később Rudics újabb gólt szerez (3:0). Gól után Bácska-támadás, amely kornernben végződik. Az eredménytelen kornern után Kula támad, a védelem kornerra ment. A 42-ik percben Rudics révén megszerzi a Bácska negyedik gólját.

Féldő 4:0

A második féldő első percében kornern Kula ellen, amelyet újabb kornern követ a Bácska ellen. Lassanként kialakul a Bácska fölénye és Kula csupán védekezésre szorítkozik. A 10-ik percben kornern Kula ellen. A 12-ik percben Marcikics II. gólt lő. (5:0), majd kevésel utóbb Marcikics I. a góllövő. A Bácska erős offenzívája a 16-ik percben kornernnal fejeződik be. Ezután kis-sé alább hagy az iram: a 34-ik percben Rudics egyéni játéka a hatodik gólt eredményezi. A gól után Kula összeszedi magát, akcióbba lép, de csak kornert tud elérni. A hátralévő percekben még Marcikics II. és Rudics lönek egy-egy gólt.

Sub. Sport—Somb. Sport
6:1 (4:1)

Bajnoki. Bíró Sztipics. Nagy meglepetés. A Szubotici Sport pompás játékkal győzött, öt perc alatt három gólt ért el és ezzel teljesen megzavarta a szomboriakat.

A csapatból a csatársor végzett bravuros munkát.

különösen Berényi, Bokor és Csete. A halvesorban Mészáros, míg a védelemben Rengei játszottak kifogástalanul. Pfei-

fernek rossz napja volt. A szombori csapat játéka észrevehető volt Káics hiánya. A csatársor egyébként jól, de nem eredményesen funkcionált. A védelme csak a második féldőben volt jó; egyénileg Cár és Osztrogonác tünnek ki.

A játék a szomboriak támadásával kezdődik. A 7-ik percben erős küzdelem után a kék-fehérek kerülnek frontba és a 7-ik percben Berényi közletről gólt lő. (1:0). A 8-ik percben

Bokor tizenhatméteres bombalövés se akad meg a szomboriak háló-jában.

A Sport tovább támad, kornert ér el, amely eredménytelen. A 12-ik percben Tar megszökik és belövi a harmadik gólt. A 14-ik percben Szombor kezd akciót és büntetőt ér el.

A büntetőrugásból Szombor megszerzi egyetlen gólját (3:1)

A szomboriakat felfelkesíti a nem várt gól, erős irammal a szubotici kapu elé nyomulnak, amely percekben keresztül veszélyben forog. A támadás a szomboriaknak kornert hoz, mely után a szubotici kapu felszabadul. A 28-ik percben Berényi lövését kell fognia Prodánovics kapusnak. Változatos mezőnyjáték következtében a szomboriak megpróbálkoznak kapuhoz jutni. Hip-pich ki is szökik, de ront. A 40-ik percben Tar lefut, beadását a belsők elengedik, a labda Csetéhez kerül, aki szép lövéssel bevágja a negyedik gólt.

A második féldőben a Szombori Sport erősít és már az első percben kornert ér el. A 10-ik percben a szuboticiak lépnek akcióbba.

A 8-ik percben Berényi szép lövése a hálóban akad meg.

A 19-ik percben Bokor megszerzi a hatodik gólt. Ezután a szomboriak vezetnek néhány szép veszélyes támadást: kétszer kapufát lönek. A játék változatos, mindkét csapatnak több gólhelyzete akad, de nem használják ki. A mérkőzés a szomboriak támadásával fejeződik be.

Szentai AC—Amateur
1:1 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Krausz. Mindvégig szép erős küzdelem. Az első féldőben az Amatőr, a második féldőben Szentai volt a jobb. A szentai csapat legjobb embere Mezei volt, kitűnően végezte feladatát a halvesor is, míg a csatársorból Bozsovics játéka magaslott ki. Az Amatőr csatársora nem volt oly jó, mint a Bácska elleni mérkőzésen, egyénileg Hay, Matarics, Schmidt és Vukovics váltak ki.

Az Amatőr támadása vezeti be a mérkőzést. A 19. percben a szombori csapat kornert ér el, amit a 21-ik percben újabb kornern követ.

A 23-ik percben kavarodás a szentai kapu előtt. de Listyevity mellé lö.

A 36-ik percben Hay lövését a szentai kapus rávetéssel védi. A 38-ik percben Bozsovics kiszökik és gyönyörű sarok gólt lő. Az Amatőr a váratlan gólról erős támadással válaszol, de eredménytelenül.

A második féldőben az Amateur visszaesik és Szentai lép akcióbba.

A 16-ik percben Bejanszki fölé lö, a 22-ik percben Bozsovics megszökik, de lövése mellé megy. A 31-ik percben Dobrenov előretör, de Mezei elgáncsolja.

A bíró tizenegyest ítél, amiből Listyevics gólt lő.

A gólról Amatőr támadás következik, a mely kornernnel fejeződik be. Hullámzó mezőnyjáték után Szentai lenyomul. A 43-ik percben Bün lövése kapufát ér. A 44-ik percben kornern az Amatőr ellen, amely eredménytelen.

Zagreb—Budapest
1:1 (1:0)

Zagrebból jelentik: A Gradjanszki-pályáján közel nyolcezer főnyi közönség előtt találkozott másodszer a két vá-

ros válogatott legénysége. A mérkőzés előtt Suklje, a zagrebi alszövetség elnöke üdvözölte a magyar csapatot és Zagreb disztribúcióját és emléklapok nyújtott át a vendégeknek. Budapest nevében Máriássy válaszolt az üdvözölő beszédre és egy díszes selyemzást adott át Suklje elnöknek. Neumann bécsi bíró sipjelére a csapatok így álltak föl:

Zagreb: Mihelesics — Mantler, Remec — Babics, Preml, Kunst — Urbanke, Cindrics, Perska, Pavelics, Stellin.

Budapest: Benede — Dudás, Kocsis — Borzsányi, Sándor, Eichbaum — Rázsó, Horváth, Rémai II., Skvarek, Jeny.

A játékot magyar fölény vezetett be, de hamarosan lábrakapott a zagrebi csapat is. A 4-ik percben Cindrics éles lövését Benede Pavelics elé ütötte, aki a labdát kapásból a hálóba vágta. (1:0). A gól után tovább támadtak a zagrebiak, a belső csatárok azonban nem tudták kihasználni a kedvező helyzeteket. A 20-ik percben a magyar csapat került frontba, Rémai II. éles lövését Mihelesics fogta. A zagrebi akciók Perskán akadtak meg, aki feltűnően indisponált volt. Budapest, majd Zagreb ért el kornert. A 28-ik percben a magyarok két kapufát löttek, Mihelesics végül is mentett. A zagrebi belsők szép kombinációja eredménytelen, mert Urbanke rontott. A második féldőben Urbanke helyére Babics állt be, jobbhalfot pedig Marjanovics játszott. Az első percekben budapesti fölény, melynek eredményeként Rémai II. védhetetlen lövéssel ki egyenlített. A zagrebi csapat rendszeresen támadásait a Kocsis—Dudás hátvédpar könnyen rombolta szét. A magyarok lendületes támadása egyre sürűbbek. A 14-ik percben Horváth éles lövése alig kerülte el a kaput. A 16-ik percben Perskának akadt jó helyzete, de addig féltovázott, míg leszerelték. A mérkőzés utolsó negyedórja magyar fölénytel tel el.

A zagrebi csapatban Preml, Babics és a közvetlen védelem játszott kifogástalanul. A magyar csapat legjobb embere Rémay II. volt. Neumann kitűnően vezette a mérkőzést.

Budapest:

Magyarország—Svédország 3:1 (2:0)

A magyarok Kohut kornernéből már az 5-ik percben gólt érnek el. Braun fejes labdaja bepattan a hálóba. Változatos játék után a magyarok ismét frontba kerülnek. Schlosser szöktesd Opatát, aki védhetetlenül megszerzi a második gólt.

A második féldőben erős mezőnyjáték folyik. A 30-ik percben Kohut behelyezi a harmadik gólt is, amire a svédok a 43-ik percben tudnak csak szerezni egyetlen gólt Dohl révén.

SZENTA:

Ferrum II.—Szentai II. 1:0 (0:0).

TOPOLA:

Topolai SC—Temerini TC 4:1 (3:1).

NOVISZAD:

OSKV—Radnicski 2:2 (1:1. Barátságos. Erős, változatos küzdelem.

BECSKEREK:

Radnicski—Debeljacsai SK 3:1 (2:1). II. osztályu bajnoki.

BEOGRAD:

BsK—Sumadia 5:3
Jugoszlávia—Soko 5:1
Jedinstvo—Slavija 4:1

DEBRECEN:

Budapesti amatőrválogatott—Kelet-Magyarország 1:1 (0:1)

PRAGA:

Zidenice—Spárta (Kosice) 6:5 (3:1)
Viktoria Zsiskov—Csafe 3:1
Slavija—Teplitz 2:0

TEMESVÁR:

Kinizsi—TMTE 1:1 (1:0)

SALGOTARJÁN:

Budapest amatőr B) válogatott—Fátravidéki válogatott 5:2 (2:0)